Calisma sorular
Ohm kanunu sorulari

1- Elektrikli soba, 220 V gerilim altinda 5 A akim ¢ekmektedir. Isitici telin direnci
bulunuz.

2- Lambanin direnci 100 ohmdur. 240 V gerilim uygulandiginda lambadan gececek akimi
bulunuz.

3- Direnci 60 Q olan bir degisken direnc (reosta) tizerinden 4 A akim gecmektedir.
Reosta lizerinde diisen gerilimi bulunuz.

4- Bir direncin lGzerinde diisen gerilim 100 mV ve bu direncin ¢ektigi akim 30 mA’ dir.
Direncin degerini hesaplayiniz.

Ozdirenc ve éziletkenlik sorulari

1- Kesitleri 2,5mm? olan bakir iletkenler birincisinin boyu 50 metre ikincisinin boyu ise
100 metredir. Bakirin 6z direnci p.,, = 0,0178Qmm?/m olduguna gére iki iletkenin
direncini bulunuz.

2- Uzunlugu 20 metre, kesiti 2mm? olan bakir kablonun direncini bulunuz. ( Bakirin 6z
direnci pg, = 0,0178Qmm?/m ‘ dir.)

3- Kesiti 6 mm?, uzunlugu 500m, 6z iletkenligi 35 Sm/mm? olan aliiminyum iletkenin
direncini bulunuz.

Seri direng sorulari

1- Asagida siklarda verilen seri baglanmis direnglerin toplam direnglerini

bulunuz.(yanlarinda belirtilmedigi siirece ohm cinsinden hesaplayiniz)
a. 12,35,59

8.4,3.5,0.6

19.65, 4.35

0.085,1.12,0.76

27.94,18.7,108.3

256.5,89.7

1400, 57.9kQ

1.5MQ, 790000

0.0047, 0.095

j. 0.0568, 0.000625 (mikroohm cinsinden yaziniz)
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2- Asagida istenilen toplam direnci bulabilmek icin verilen 1. dirence baglanacak 2. seri
direnci hesaplayiniz.
a. Toplamdireng 114 Q, 1. Direng 92 Q
b. Toplam direng 15 Q, 1. Direng 12.65 Q



Toplam direng 3.25 Q, 1. Direng 1.5 Q

Toplam direng 7.6 Q, 1. Direng 4.89 Q

Toplam direng 2.56 Q, 1. Direng 0.9 Q

Toplam direng 21 Q, 1. Direng 7.58 Q

Toplam direng 10 Q, 1. Diren¢ 3.47 Q

Toplam direng 2000 Q, 1. Direng 195 Q

Toplam direng 0.5 Q, 1. Direng 365 uQ (mikroohm cinsinden yaziniz)

j.  Toplam direng 0.25 MQ, 1. Direng 189 000 Q (megaohm cinsinden yaziniz)
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3- 0.84 Q luk dort direncin seri baglanmis devrede esdeger direnci kag ohm dur?

4- 19.5 Qve 23,7 Q luk iki direng seri baglanmistir. Devreye kag ohmluk bir direng daha
baglar isek toplam diren¢ 64.3 Q olur ?

5- Kag adet 0.58 Q direng seri baglanir ise toplam direng 5.22 Q olur?

Paralel devre sorulari

1- asagida verilmis direncler paralel baglanmis ise, esdeger direnci bulunuz.
a. 2,3,6

3,5,10

9,7

4,6,9

7,5,10

14,70

12,12

15,15,15
i. 40,40,40

2- Asagida verilen tabloda, bosluk birakilan yerlere verilen direnc¢ degerine hangi direng

S @ 0 o0 o

degerinde bir direng baglar isek istenilen diren¢ degerine ulasiriz ?

Hesaplanacak Verilen istenilen direng
direng direnc
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20 5

9 4

6 3

7 6
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Seri, paralel ve karisik devreler ile ilgili sorular

1- Sekle gore, KL arasasindaki esdeger direnc¢ kac ohm dur ?
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Sekle gore, KL arasasindaki esdeger diren¢ kac ohm dur ?
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3- Sekle gore, KL arasasindaki esdeger direng ka¢c ohm dur ?
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4- Sekle gore, KL arasasindaki esdeger direnc¢ kac ohm dur ?
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5- Sekle gore, KL arasasindaki esdeger direng ka¢c ohm dur ?
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6- Sekle gore, KL arasasindaki esdeger diren¢ kag ohm dur ?
K 102

7- Sekle gore, KL arasasindaki esdeger direng¢ kac ohm dur ?
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8- Sekle gore, KL arasasindaki esdeger diren¢ kac ohm dur ?
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9- Sekle gore, KL arasasindaki esdeger direng¢ kac ohm dur ?
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10- Sekle gore, KL arasasindaki esdeger diren¢ kac ohm dur ?
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11- Sekle gore, KL arasasindaki esdeger diren¢ kag ohm dur ?
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12- Sekle gore, KL arasasindaki esdeger diren¢ kagc ohm dur ?
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13- Sekle gore, KL arasasindaki esdeger diren¢ kag ohm dur ?
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14- Sekle gore, KL arasasindaki esdeger diren¢ kag ohm dur ?
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15- Sekle gore, KL arasasindaki esdeger diren¢ kag ohm dur ?
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16- Sekildeki devrede ;—10ran| kactir?
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17- Sekilde verilen devre pargasinda iz akimi kag amperdir?

18- Sekildeki R ve 2R direngleri seri bagh olarak ¢alistirilmaktadir. Direnglerden
gecen akimlar iy ve iz ve direncler Uzerindeki gerilimler V1, V, arasindaki iliski

nasildir?
A) i1=iy B) i1=i2C ) i1>i2
V1>V, Va>Vq Va>Vy
D) i1>i2 E) i1>i2
V1=V, V1=V,

19- Sekildeki devrede V1 voltmetresi 48 voltu gosteriyor. V2 voltmetresi kag voltu

gosterir?
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20- Sekilde verilen bilgilere gore voltmetrelerin gosterdikleri degerler orani V1/V2
kactir?




21- Sekilde verilen bilgilere gore voltmetrelerin gosterdikleri degerler orani V1/V2

kactir?
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Sekildeki devrede direnclerin uclarina bagli voltmetrelerin gosterdigi degerler V1,
V2, V3 arasindaki iliski nedir?

A) V1>V3>V2 B) V1>V2>V3 C) V2=V3>V1 D) V3>V2>V1 E) V3>V1>V2
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W
Sekildeki devrede i akimi 6 amper olduguna gore Voltmetre kag voltu gosterir?
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Sekildeki elektrik devresinde VKL=40 Volt oldu-guna gore, VML kag volttur?




Sekildeki devre pargasinin KL uglari arasindaki potansiyel farki 4 Volt olduguna
gore, Vmn potan-siyel farki kag volttur?

Sekildeki devre parcasinda direncler 6zdestir.

K ve M noktalari arasindaki potansiyel farki 6 volt olduguna gore, K ve N noktalari
arasindaki potansiyel farki kag volttur?
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Sekildeki devrede 6R direncli kollardan gecen akimlar il ve i2 dir.
Buna gore i—l orani kactir?
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Sekildeki devrede i—l orani nedir?
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Sekildeki devrede 3R direncinden gegen akim i1,
9R direncinden gegen akim i2 dir.

L
Buna gore 1—1 orani kactir?
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Sekildeki devrede il akimi kag i2 dir?
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Sekildeki devrede i—l orani nedir?
2

Sekildeki elektrik devresi 6zdes direnglerden olusmustur.

Kollardan gecen akim siddetleri il ve i2 ise i—l orani nedir?
2
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Ozdes direnglerle olusturulan sekildeki devre pargasin-
da K - L noktalari arasinda esdeger diren¢ ka¢ R dir?

A)

1 4 2 4 7
7 B by L Bf
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Sekildeki devre pargcasinda K-L arasindaki esdeger
diren¢ ka¢ Q (ohm) dur?

A) 2 B) 4 C)6 D) 8 E) 10
35-
MZE a0
103 Z20
M —]
= 2Q
250F
! L

Sekildeki devre parcasinda K — L arasindaki esde-

ger direng¢ ka¢ Q (ohm) dur?

A) 2,5 B) 4 C)5,5 D) 6 D) 8,5
36-
Sekildeki devre A
parcasinda AB ara-
sindaki esdeger di-
reng kac Q olur? 6
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Sekildeki devre- 62
de KL arasinda- il
ki esdeger di- @
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Sekildeki devre parcasinda KL arasindaki egdeger
direng ka¢ Q olur?

A ~ B
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Sekide verilen devre pargasinin K - L uglarn arasin-
daki esdeger diren¢ ka¢ Q (ohm) dur?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E) 5
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Sekildeki devre pargasinin K - L. ugiar arasindaki
esdeger diren¢ kac R dir?

A) 0,5 B) 2 C)3 D) 4 E)b5
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Sekildeki devre parca- X 60 ) Y
sinda X-Y nokftalan ara-
sindaki esdeger direng 80
kac Q dur?
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K - L arasindaki egdeger diren¢ ka¢ Ohm'dur?

A)1 B) 2 C)g B8 E) 5
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Direncleri verilen sekildeki devre parcasinin K ve L
uclari arasindaki esdeger direnc kac R dir?

A) 1
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B) 2

C)

Direncleri verilen sekil-
deki devrede M ve N
arasindaki esdeger di-
renc kag Q dur?

A) 1
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B) 2

Direncgleri verilen sekil-
devre parcasinda
K ve L uclari arasindaki
esdeger diren¢ kag ohm

deki

dur?
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Sekilde direncleri veri- R
len devre parcasinda
X ve Y noktalari arasin- R
daki esdeger direnc kac¢ 2R oR
R dir? X A ANV 4
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Sekildeki devrede X ve Y 2R
. A—
uclari arasindaki esde-
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Sekildeki devre pargasinda K-L uglarn arasindaki es-
deger direng kag £ dur?

A)4  B)5 C)6 D) 8 E) 10



49-
Ozdes R direngleriyle kurulmus g
olan sekildeki devre parcasinda
K-L noktalarn arasindaki esdeger
direng kag R dir?
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Sekildeki devre parcasinda K-L noktalari arasin-
daki esdeger diren¢ kag¢ Q dur?

A) 2 B) 3 C)4 D)5 E)6
51-

Sekildeki devre 10Q
parcasinda K-L «

noktalart arasin-

daki esdeger di- 120

reng kag Q dur?

18Q2
A)4 B)5 C)6 D)7 E) 8
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Sekildeki elektrik dev-
resinde K-L ugclan
arasindaki esdeger

direnc 3Q dur. K
Buna goére, X direnci
kag Q dur?
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)6
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Sekildeki devre parcasinda K-L noktalari arasindaki
esdegder direnc kag Q dur?

A) 1 B) 2 C)3 D) 6 E)8
Ozdes direnclerle 3R 3R
kurulan  sekildeki P .
devre pargasinda MW
3R
K-L noktalari ara- , | awa AW JE
sindaki esdeger di- S
ren¢g R, , L—M nok- i

talari arasindaki 3R
esdeger diren¢ R, dir.

. R :
Buna gore, =KL~ orani nedir?
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A) B) C) % D) 1 E) 2
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55-

sindaki esdeger direng

Ozdes R direngleri ile ku-
rulmus olan devre parcga- M
sinda K-L noktalar ara- K AMAA_ L

kac R dir?
1 3
A)7 B) 1 C)7 D) 2 E)3
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Sekildeki devre pargcasinda K-L noktalari arasin-
daki esdeger direng ka¢ R dir?
1 3
A)—2— B) 1 C)? D)2 E) 4
57-

Sekildeki devre parcasinda K-L noktalar: arasin-
daki esdeger diren¢ kag¢ R dir?

A) B) % C) % D) 1 E) %

L.
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Enerji ve gli¢ sorulari

1-

2-

3-

Gucl 200 watt olan bir sokak lambasi glinde 12 saat yaniyor. 30 glinde kag kwh eneriji
harcar?

Bir elektrikli firin 20A ve 220V ile calismaktadir. Bu firinda aksam yemegi olarak
pisirilen tavuk igin 2 saatlik siire gegmektedir. Elektrigin 1 kwh degeri 20 kurus
olduguna gore pisirilen tavuk icin harcanan elektrik enerjisinin maliyeti kag¢ kurustur?
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Sekildeki devrede 3R direncinin elektrik-
sel gucl Py, 2R direncinin elektriksel
gucl P, dir.

P

=1 ?
P, orani kactir?

|
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Sekildeki devrede direnci R,=22Q olan
isiticinin gict 550 watt dir.

Uretecin uclar arasindaki potansiyel fark
kac volttur?



Lamba parlakhhgi

1-

i¢ direngleri sirasiyla R, K L

3R, 4RveRolan K, L, M,  —m—fw—
N lambalariyla kurulan @ |

sekildeki devrede lam-

balarin parlakliklari ara- N
sindaki iligki nasildir? W
A) P >P >P>Py B) PP >P=Py
C) Py=Py>P =Pk D) P =P >P>Py

E) P,=P,>P,>Py
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ic direncleri dnemsiz Uretegler ve 6zdes lambalarla ku-
rulan sekildeki devrelerde K, L ve M lambalarinin par-
lakliklart esittir.

Buna gore, lreteclerin elektromotor kuvvetleri g,,
€, ve g; arasindaki iligki nedir?

A)g; =g, =g B) e >¢&y> g5 C)ey> ey > gy
D)es>g4>¢g E)e,>e5> ¢
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Sekildeki | ve Il devreleri 6zdes lamba ve ureteglerden
olusturulmustur.

Buna gore, lambalar ve tiretegler | durumundan Il
durumuna getirildiginde X, Y, Z lambalarinin parlak-
hgi nasil degigir? (Ureteclerin i¢ direncleri nemsizdir)

X ¥ Z
A) Artar Artar Artar
B) Artar Azalir Azalir
C) Degismez Azalir Azalir
D) Azalir Azalr Degismez

E) Degismez Degismez Degismez
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Ozdes lambalar ve i¢ direnci onemsenmeyen 6zdes

ureteclerle kurulan sekildeki devrelerde K, L, M lamba-

larinin parlakliklar Py, P, ve P, dir.

Buna gore, P, P, Py arasindaki buyukliik iligkisi

nedir?

A) Pe=P >P,, B)P,>P >P,, C)P >Py>P,
D) P, =Py, > Py E)Pc=P =Py,



ic direnci 6nemsenmeyen S

- 2 Y ~ Wy L
uretec ve oOzdes lambalarla 9 o
kurulan sekildeki devrede S _@_
anahtari kapatilirsa K, L ve M K

lambalarinin 1sik siddetleri ———@——

nasil degisir? |

A) L artar, M azalir, K degismez.
B) L ve M azalir, K degismez.
C) Her tc¢l de azalir.

D) Her Ugu de artar.

E) L ve M artar, K azalir.
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Sekil - | Sekil - I

Ozdes dort lamba Sekil-l deki gibi baglanarak bir dev-
re olusturulmustur.

Bu devre Sekil-ll deki duruma getirildiginde K, L, M
lambalarinin parlakliklari nasil degisir?

(Uretecin i¢ direnci 6nemsizdir.)

K L M
A) Artar Artar Artar
B) Artar Azalir Artar
C) Azalir Artar Azalr
D) Azalir Azalir Azalir
E) Artar Artar Azalir



Sekildeki elektrik devresi —~K

o0zdes K, L, M, N, T lamba- St ~M
larindan kuruludur. A w
/g N
Buna gore, L
I. T lambasi en parlak ya- C T
nar. e
. M ve N lambalarinin
parlakliklart esgittir.
lll. K ve L lambalarinin parlakliklar esittir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz lI C)lvell

D) I ve il )1, Il ve Il

Ozdes lambalar ve i¢ di- _w&_r@@_
renci Onemsenmeyen Ke b
tiretegle olusturuimus ' @ ! =
sekildeki elektrik devre- | 5

sinde tum lambalarin e | i
istk vermesi icin K, L ve

M anahtarlarindan hangilerinin kapatilmasi gerekli
ve yeterlidir?

Wy

A) Yalniz K B) Yalniz L C)Kvel
D)Kve M E)K,LveM



